

En Badajoz, un mes
plana, 5. cér. más de 500 pesetas la línea.
Los permisos, los que se publicuen
en las demás plazas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales
no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. Año LXII. Núm. 12.716

Redacción y Administración: Arco Agüero 18,

Sábado 2 de Diciembre de 1916

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

29 de Noviembre de 1916.

Hablan varias personas de ambos sexos.

—Vaya un tiempocito!

—Pa mí que nieva.

—Eso fue ayer. Hoy llueve a chorros.

—Todos los días son iguales por lo fríos.

—Caray! Se trae usted unos términos...

—El señor es «periodista».

—Así va de roto. ¿Y en dónde escribe?

—No escribe; vende por la mañana «El País», y por la noche «La Acción».

—Oiga usted, churra: que apenas tiene masa.

—Hijo, está muy cara la harina.

—Pues y dulces! ¡También está caro el azúcar!

—Más que los diamantes.

—Todo cuesta un ojo de la cara.

—No, que iba a ser de gallo!

—Son los huevos, y no encuentra usted uno, menos de dos «gordas».

—Y Romanones, tan a gusto! Cuándo piensa bajar los artículos de primera necesidad?

—Hombre, si creerás tú que a Romanones le es tan fácil trepar a lo alto de la escalera!

—Claro que sí, como que ha escalado el primer puesto.

—Buenos días, señá Pascuala. ¿Por quién lleva usted luto?

—Por mi hombre, que se me murió ayer de «un repente».

—Jesús, no es una nadie!... Y le vi hace dos días tan bueno y tan sano!

—Pero, vecinas, ¿no saben ustedes que anda ahora esa enfermedad mal educada?

—Mal educada? No entiendo.

—Pues que mata sin avisar, sin saludar a uno.

—Tiene usted razón; es como los cañeros, que le deshucian a usted haciendo mutis, cuando todavía corre la fianza.

—¿Quién es el difunto, Juanillo?

—¿Qué difunto, Colas?

—El del duelo famoso.

—Como no sea el sentido común, no atino. Por más que toda la gente que muere, y muere mucha, en duelo muere.

—No sucede eso con los ricachones, pues alegría es su defunción para quienes les heredan.

—Buenos. Martínez.

—Hola, Serapio! Cómo va la proposición Leroux!

—Viento en popa. Todas las minorías la apoyaran.

—Y el Gobierno?

—La hará suya; no te apures. En rigor, el Gobierno debió iniciar algo semejante, porque al Gobierno corresponde tener contenidos a sus funcionarios. Leroux le ha dado una solemne lección.

—Evitaremos, pues, los desórdenes sociales que pudiera originar la miseria?

—Si, gracias al caudillo revolucionario.

—Tiene gracia!

—Y yo, que cobro seis mil pesetas anuales y he contraído deudas por jugar al monte, me veré libre de toda retención y con mi sueldo íntegro.

—No te entusiasmes, chico; porque las minorías quieren esas exenciones para los empleados modestos, nada más.

—Qué injusticia tan notoria! Entonces, los altos funcionarios traeremos la revolución.

—Señoritos, una limosna, por caridad!

—Buena mujer, vengase contigo.

—Pero, guardia, si me estaba atando el pañuelo!

—A la comisaría!

—¿Qué es eso? Todo el mundo corre...

—Nada; un randa que ha «tomado» la cartera de aquél panolín. ¡Alza, ya se escapó!

Argos.

LAS DOS OFENSIVAS

Examinando con atención, sin prejuicios ni apasionamientos, el curso que siguen las operaciones bélicas en toda la zona del Somme, en que los aliados mantienen la ofensiva, se adquiere el convencimiento firme e indestructible de que los franco-ingleses dominan constantemente a los alemanes.

Hace pocos días, los ejércitos británicos, en un frente de ocho kilómetros, atacaron inopinadamente las líneas germanicas, logrando un avance que les hizo dueños de Beaumont-Hamel y Pierre-Divout, apresando cerca de 6.000 soldados alemanes. La victoria de los ingleses en el Ancre es de las más resonantes, por haber sido librada la batalla en un campo formidablemente atrincherado y defendido, y por haberse hecho dueños de posiciones que el Estado Mayor de Guillermo reputaban incuestionables.

Y aún resalta más el triunfo inglés, sabiendo que el ataque se adelantó al que preparaban para el día siguiente los alemanes, que habían acumulado allí enormes contingentes de hombres y fabulosos parques de municiones y material.

Estábamos cansados de leer en los informes del Estado Mayor germánico, que la ofensiva franco-inglesa no era de ninguna importancia estratégica, y que no inquietaba en lo más mínimo al alto mando teutón. Varias veces hemos demostrado desde estas columnas que los alemanes, al hacer tales afirmaciones, decían lo que no era cierto, y, además, trataban de ocultar, bajo el manto de las falacias oficiales, su importancia.

Ahora, los hechos han venido a darnos la razón. En el Somme acaba de librarse la batalla más sangrienta de cuantas se registran en esta terrible ofensiva. Los soldados del kaiser, en un frente de doce kilómetros, entre Les Boeufs, Bouchavesnes y Ablaincourt, en masas compactas y con una furia de gentes enloquecidas, atacaron a los franceses.

Al ataque precedió una preparación que pone espanto en el alma del hombre más fuerte. La artillería, los gases asfixiantes, los líquidos inflamables, las granadas lagrimógenas, las minas, las bombas de mano, todo lo que hoy hay de espantosamente destructor, fué puesto en juego. El consumo de municiones hechas por los alemanes, confiesan los franceses que excede a todo cálculo y a toda previsión.

Cayeron los hombres a millares, se seguían los asaltos cada vez más encarnizados; las luchas cuerpo a cuerpo se multiplicaban, y los hombres, transformados en bestias feroces, luchaban sin tregua, impulsados por el odio más grande que existió jamás entre dos pueblos.

Con todo, los alemanes sólo lograron penetrar en la tarde del miércoles en algunos elementos avanzados del límite Sur del bosque de Saint-Pierre-Waast y ocuparon una parte de los escombros de pueblo de Pressoir. El jueves, muy de madrugada, los franceses, en una victoriosa contraofensiva, recobraron todo el terreno perdido, hicieron algunos cientos de prisioneros y aún alcanzaron a dilatar sus líneas a expensas de los de sus contrarios.

Verdún, totalmente libre de ataques, es un tremendo fracaso de Alemania. Los ingleses y los franceses, avanzando en el Somme, es un triunfo grande de los aliados. Tal es el contraste.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

CRÓNICAS DE OTOÑO

DESDE MI PUEBLO

En Badajoz, un mes 25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, idem 6 idem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

se expresaba en párecidos términos. «Es de sorprender que usted y su familia, carezcan de lo que otros ofrecen en profusión de casa en casa, como cosa propia, hasta el despilfarro, teniendo usted el derecho, que cualquiera otro vecino, a disfrutar del beneficio que el Estado ofrece a sus súbditos, en calamidades como la presente, sin remuneración alguna».

—Así es, en realidad—le contesté. Pero usted no me negará, amigo mío, que en este pueblo ocurren cosas extraordinarias, hasta tal extremo, que algunas veces, por lo descabelladas, en vez de incomodarnos nos hacen reir.

De todos es sabido que el Gobierno, por mediación del diputado, que no olvida nuestros intereses, ha mandado bastante vacuna, hasta el extremo, de que muchos del *partido* han llevado los bolsillos llenos de tubos, repartiéndolos como si fueran prospectos. El depósito principal de ellos ha estado en la Administración de Consumos, siendo los celadores del ramo los encargados de facilitarlos a parientes y amigos.

No han faltado tampoco concejales celosos de la salud de su pueblo, que en tabernas y lugares análogos se han dedicado a las prácticas de vacunación, ayudando de este modo al personal competente, por desgracia escaso.

Y hasta hay quien asegura que se han vendido tubos de los remitidos por el Gobierno, con cierta reserva, como es natural, lo cual no es de poner en duda si nos fijamos un poco en las camarillas encargadas de administrarnos, para honra y prez de la villa berlangeña.

Cuando nuestras consideraciones sobre lo ocurrido rayaban al límite del comentario, presentóse por allí el organista de la parroquia, que, enterado de nuestra conversación, se expresó así:

—Eso que le ocurre, señor cronista, es porque quiere. Bien cerca está Ahillones, que es el pueblo más culto y libre del distrito, aunque la generalidad de la gente crea lo contrario. Allí el mal y el bien se reparten por igual, y nunca le falta al hijo del pueblo, como al forastero, una persona que le atienda y ampare en sus mayores apuros. Porque, créame usted, amigo, ni todo lo que reluce es oro, ni la soberbia y el despotismo están entronizados, como muchos creen, en la gente rica.

En efecto, al día siguiente de esta conversación me dirigi a la villa vecina, donde fui vacunado, al par que colmado de atenciones, trayéndome el consiguiente regalito, consistente en una corbata y una boina de última novedad, emblemas de los dos bandos que a nuestro pueblo rigen, para que sirvan de trofeo en la fiesta que se organiza para celebrar la extinción de la epidemia variólica.

También traje linfa suficiente para inmunizar a mi numerosa gente, cumpliendo de este modo, el obediencia ciudadano, con lo que manda Dios y los bandos de la alcaldía.

Si lo hecho no diese el resultado apetecido, repetiré el viaje hasta tres veces y recogeré el certificado para los fines consiguientes.

FAUSTO.

Berlanga, 28 de Noviembre de 1916.

Nuestra provincia en el Congreso

(CONTINUACIÓN)

El Sr. PACHECO: Debo advertir al Sr. Ministro de la Gobernación que, a pesar del tiempo transcurrido desde que fué nombrado este delegado (se refiere al que fue a La Albuera), todavía sigue sin poder ejercer las funciones para que ha sido nombrado; porque aunque el gobernador civil de la provincia ha suspendido al alcalde que se negaba a facilitar los datos necesarios para formar ese expediente, su lugarteniente, el que le

ha sucedido, sigue la misma marcha de su antecesor, y quedan a muy mala altura el prestigio y la autoridad del gobernador civil de la provincia y la de S. S., que lo consiente. Yo ruego al Sr. Ministro de la Gobernación que lo tenga en cuenta y haga que se depuren todos los hechos, por que ese es un pueblo de una administración tan fúnebre como puede S. S. suponer desde el momento que se niega a facilitar datos; agravado ahora esto con que ya no tiene ni siquiera luz, porque el alumbrado público se ha suspendido por falta de pago; porque es un pueblo de cien vecinos que no paga a nadie, debe a la Diputación cerca de 1.000 pesetas y a la Hacienda otras tantas y, repito, no paga ninguna de sus atenciones; y la prueba la tiene S. S. en que ahora está a oscuras. Todo esto por la gestión de ese alcalde con el que S. S. viene transigiendo para no molestar gravemente a los que le defienden. Esto respecto al alcalde de Albuera; lo que pueda haber dentro de la administración municipal no lo se, porque lo prohíben terminantemente aquellos señores.

Respecto de Talavera, donde también ha mandado S. S. otro delegado, se decía que se dudaba que este delegado pudiera tener condiciones legales, y del secretario no hay tantas imputaciones; pero los himnos de alabanza en favor de aquel Municipio, del que se dice que tenía todas sus cuentas al día y que administrativamente marchaba bien, a mí no me extrañan, porque se trata de un pueblo que cuando no tiene dinero, lo busca de cualquier lado, y de este modo puede tener dinero siempre. Así ocurre, como espero que resulte de ese expediente, que se ha vendido un gran sobrante de la vía pública, no un pequeño sobrante, un gran sobrante, cerca de dieciocho mil y pico de metros cuadrados. Pero todavía eso es poco; se ha hecho más. Para hacer eso hacia falta pedir la autorización correspondiente y, sin embargo, no se ha llenado ese requisito legal; pero no es bastante eso aún, cabe aquello de decir que se había olvidado la tramitación y que el Ayuntamiento tiene facultades para ceder esos terrenos, pero les que las tiene lo mismo para ceder terrenos que son del Estado?

Es que las tiene igual para ceder terrenos de una cañada real, con gran perjuicio para toda la provincia y fuera de la provincia? Pues se han vendido más de 20.000 metros cuadrados de esos terrenos, como puede comprobarse.

Todo esto lo sabe el presidente de la Asociación de ganaderos, porque se han pedido antecedentes a dicha Asociación con ese fin. De modo que no hace falta aludirle; debe considerarse por aludido, porque tiene delegados en todas las provincias y debe saber lo que ocurre; pero, por si acaso no lo sabe, ya se lo dirán.

Se da una rara coincidencia en esto, y es que para vender todos esos terrenos se han verificado subastas públicas, a las cuales ha dado la *casualidad* de no concurrir nunca más que un solo postor, y qué casualidad! Sres. Diputados, este postor ha sido siempre un concejal del Ayuntamiento, a quien se han adjudicado los terrenos.

Podrá decirse que estas mismas cosas ocurren desde hace años, y no es extraño que así sea, porque debo manifestar a la Cámara (bueno es que se entere de todo) que en este pueblo, lo mismo la Alcaldía que las Concejalías son hereditarias: hace muchos años que esos cargos pasan de padres a hijos, y si algunos todavía lo conservan, es porque han gozado de buena salud y siguen disfrutando todo eso. Por lo tanto, esas responsabilidades les alcanzan lo mismo.

(Concluirá).

LOS FUNCIONARIOS CIVILES

SIGUEN LOS TRABAJOS

Anoche volvió a reunirse en el Ateneo la ponencia designada por la Junta, con objeto de continuar los trabajos de organización y propaganda, los cuales van muy adelantados.

El presidente de la Asamblea ha empezado a recibir cartas y telegramas de importantes personalidades, que demuestran el interés con que por todos están siendo acogidas las justas y legítimas aspiraciones de los funcionarios públicos.

Según noticias recibidas, el movimiento se va generalizando en toda España.

Prometiendo tener al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con esta cuestión, dámlos hoy a conocer a continuación la solicitud remitida por conducto del señor Gobernador civil, al *Excelentísimo Señor Presidente del Consejo de Ministros*.

Los que suscriben, individuos de la Comisión gestora permanente nombrada en la Asamblea magna de Funcionarios civiles del Estado celebrada en esta capital los días 28 y 29 del corriente, y en la que estuvieron representados los siguientes organismos: Delegación de Hacienda, Telégrafos, Minas, Montes, Servicio Catastral, Servicio Agronómico Nacional, Sección de Pósitos, Sección de Estadística, Prisiones, Secretaría del Juzgado de Instrucción, Secretarios y Oficiales de la Sala de la Audiencia, Granja-Escuela Práctica de Agricultura, Escuelas Normales de Maestros y Maestras, Catedráticos, Ayudantes y Auxiliares del Instituto General y Técnico, Maestros y Maestras nacionales, Aduanas, Sección Administrativa de Instrucción Pública, Inspección de 1.ª enseñanza, Clero, Secretaría del Gobierno civil, Empleados de Fomento adscritos al Gobierno civil, Obras Públicas, Personal administrativo del Instituto y Normal de Maestros, Diputación y Ayuntamiento, Inspección de Sanidad Pecuaria, Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia y Consejo provincial de Fomento, a V. E. con la mayor subordinación y el debido respeto exponen:

Que la mencionada Asamblea ha acordado elevar a V. E., por conducto del Sr. Gobernador civil de esta provincia, las siguientes bases, que resumen, sino todas las aspiraciones de los grupos representados, aquellas que son comunes y que las necesidades del momento, las excepcionales circunstancias que se atraviesan y los deseos expuestos por ese Gobierno de su presidencia, de mejorar nuestra precaria situación, impulsan a pedir con una mayor premura, y que son:

1.º Supresión de los descuentos, cualquiera que sea su denominación, incluso el llamado donativo voluntario del clero, mientras dure la guerra y la perturbación económica producida por ella, y una vez restablecida la normalidad, reducción de sus tipos a los que rigen para el elemento militar; supresión del impuesto de utilidades por el mismo período, y en los mismos términos, a los funcionarios del Estado que no perciben sus emolumentos en forma de sueldo, y elevación de los sueldos del Clero rural a 1.000 pesetas.

2.º Supresión de plantillas, o sea, que los ascensos no impliquen traslado de residencia.

3.º Supresión de las categorías intermedias de 500 pesetas en todos los ramos.

4.º Que los trasladados sean a petición de los interesados y, cuando los determinen las conveniencias del servicio, que el Estado abone los gastos de viaje del funcionario y su familia.

5.º Reconocimiento de los años de servicio a los funcionarios cuyo nombramiento no haya sido de Real orden.

6.º Que el ingreso sea por oposición en todos los Cuerpos, por la última categoría, respetando derechos adquiridos; que se supriman los sueldos inferiores a 2.000 pesetas para el personal técnico y administrativo y de 1.000 pesetas para el subalterno y que se consideren en los sucesivos funcionarios del Estado a los Auxiliares de Caja de las Delegaciones de Hacienda.

Reconociendo la Asamblea las múltiples atenciones que el Gobierno de S. M. tiene a su cargo, limita en la actualidad sus peticiones a las ya expuestas, que estima indispensables y de urgente solución,

Suplicando a V. E. tome el Gobierno de S. M., que tan dignamente preside V. E., la iniciativa de alguna medida legislativa, al aprobarse los actuales presupuestos, que condense nuestras aspiraciones anteriormente expuestas.

Gracia que esperan merecer de V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Badajoz 30 Noviembre de 1916.—El Presidente, Luis Bardaji; Por acuerdo de la Asamblea: El Secretario.—Leandro Campini.

Flujos, flores blancas

Blefarragia, Lencorrea y todas las inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radical y rápidamente con la

Diana Rosello

EN LOPEZ DE AYALA

Anoche se puso en escena el melodrama lírico «La tempestad».

Su representación, en conjunto, fué aceptable, salvo un descuido que tuvo el coro y motivó algunas muestras de desagrado.

Pepita Tormo, que interpretó el papel de Angelita, fué justamente aplaudida en su romanza del primer acto; también lo fué con insistencia el señor Ferret, en la que cantó en el mismo acto.

El concertante del acto segundo resultó ajustado; y el tercero del tercero, cantado por Ramona Alsina (un Roberto muy agradable), Pepita Tormo y Mario Serreti, arrancó bastantes aplausos.

Andrés López y Pablo López Soriano cumplieron en sus papeles.

Hoy tendrá lugar la única representación (así lo dice el programa), de la zarzuela melodramática en tres actos, dividida en siete cuadros, «El lego de San Pablo», en la que como es sabido, el veterano Pablo López desempeña admirablemente el papel de Blas.

Tomarán parte en la representación Pepita Tormo (que tan asidua labor viene realizando) Josefina Soriano, Dolores Guzmán, Manuel Nevares, Miguel García, Andrés López, Emilio Giménez, Pablo López Soriano, Manuel Llera y otros artistas.

La empresa, obrando con acierto, ha contratado al reputadísimo maestro don Cosme Bauzá, que tal vez, en la función de hoy, y sino en las de mañana, dirigirá la orquesta.

Local y Regional

El alcalde señor Rodríguez Machín, fue ayer tarde al Matadero Municipal, para designar el sitio en que hayan de construirse algunas corrales para cerdos, por ser insuficientes las que hoy existen. A la vez, se enteró minuciosamente del estado del material para algunos servicios y de las mejoras que es preciso llevar a cabo en éstos.

Acompañaron al señor Rodríguez Machín los concejales señores Burgos y Osorio.

Después, el alcalde recorrió la carretera de circunvalación interior hasta puerta de Pilar, y del trozo comprendido entre dicha puerta y los rastrillos, para apreciar el resultado obtenido con la almendrilla que se ha tendido en aquellos lugares.

Conferencia

Mañana domingo, a las once y media de la mañana, dará una conferencia don Luis Camacho Pajés, en el Ateneo-Círculo Escolar, que tiene su domicilio calle de Meléndez Valdés, 53, principal.

El tema de la conferencia es: «Cornelio y su teatro».

Al secretario de dicho Ateneo don Joaquín Lledó de la Hera, le damos las gracias más expresivas, por la invitación que, para asistir a dicho acto, ha tenido la amabilidad de dirigirnos.

Están de venta en la imprenta y papelería «La Minerva Extremeña», de Florencio Ger Castro, las Agendas y Almanaque Baillière-Bailliére, para 1917.

Plaza de la Constitución, 14, Badajoz.

Natalicio

En Azuaga ha dado a luz con felicidad, una hermosa niña, doña Carmen Linares, esposa de nuestro amigo don Francisco Cienfuegos, médico titular de aquella localidad.

Sea enhorabuena.

Hurtos en la estación ferroviaria

Desde hace algún tiempo vienen realizándose algunas sustracciones en la estación del ferrocarril, (entre ellas la de un saco de trigo y la de una lata de petróleo).

El jefe del puesto de la guardia civil de la barriada, venía destinando una pareja todas las noches para ver si era posible descubrir al autor o autores de las sustracciones; pero anteayer no pudo cuidarse de ese servicio, porque estaba

ocupada en otros, toda la fuerza del referido puesto.

Vigilaba, en cambio, el guarda de playa de la estación, quien sorprendió dentro del almacén de mercancías, a un sujeto llamado Ramón Mora (a) el Gordo, que sin duda penetró en aquel lugar para efectuar alguna sustracción; pero el muy ladino fingió, al acercársele el guarda, que se había quedado dormido allí.

El Mora, que fué entregado por el guarda aludió al sereno de la barriada y por este, al inspector municipal, ha dicho, al ser interrogado, que entró en el sitio donde le sorprendieron, sin ningún propósito ilícito y que se quedó dormido. A la vez ha acusado a Manuel Pardo (a) Tirilla, de haber sustraído una lata de petróleo y confiesa que en unión del Pardo ha hurtado bellotas varias veces en la dehesa de La Liviana, vendiendo dicho fruto a un tal Santos el recorrido.

Manuel Pardo niega ser autor del hurtado de la lata de petróleo; pero ha confirmado, según parece, la manifestación hecha por el Mora, de que ambos han sustraído algunas veces bellotas, vendiéndolas luego a Santos el recorrido.

El Juzgado se encargará de esclarecer los hechos.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hospital (estómago). Vichy-Celestins (ritones). Vichy-Grand-Grille (hígado). Son insulsas útiles.

Acompañado de su familia, hoy saldrá para Madrid, don Félix Algar, ingeniero jefe del servicio catastral de esta provincia, que ha sido destinado a otro punto.

Grains de Vals
es el mejor laxante de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos gramos al cejar. Venta en Farmacias.

Gran Café de la Unión

Programa para hoy 2

1.º Obertura.
2.º «Fausto» (fantasia).
3.º «La reina mora» (selección).
4.º «Tannhäuser».
5.º «Czardas».

En unión de su distinguida esposa, regresó de Madrid, el capitán de Carabineros don Luis Pilar López.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

Lotes que saldrán a subasta el próximo domingo 3, a las diez de la mañana:

Alhajas: 7 pares pendientes, 4 sortijas, 2 botones, 1 ajustador, todo de oro, 1 imperdible oro bajo, 1 cadena plata, y relojes: 7 de plata, 1 de pulsera, 10 de metal y 1 de acero.

Ropas de señora: 1 falda, 4 mantillas niño, 3 mantones lana, 1 pañuelo manila, 1 idem crespón, 1 camisa, 3 enaguas, 1 par botas y 1 refajo.

Ropas de caballero: 2 capotes de campo, 1 guardapolvo, 1 traje, 1 americana, 2 pantalones, 1 pelliza, 1 manta algodón, 1 sombrero, 1 camiseta, 2 calzoncillos, 1 corte de traje, 8 retazos de tela.

Hay también ropas de cama y mesa, 1 pistola, 4 revólveres, 2 tomos del Quijote y 2 par de gemelos de teatro.

Además salen en segunda subasta los lotes sobrantes de la anterior.

Café Mercantil

Conciertos para hoy 2

A las tres.—Violín y piano.
1.º 2.º Mazurka.—Wienauky.
2.º Canción del Solbeg.—Grieg.
3.º Concierto de Vieuxteuis.

A las nueve y media.—Cuarteto.

1.º «Los camarones» (serenata).—Valverde y Torregeosa.
2.º «Lucrecia» (fantasia).—Donizetti.
3.º «Solo violin» (andante).—Vieuxteuis.

4.º «Una vieja» (selección).—Gaztambide.
5.º «Penas y alegría».—F. Espino.

Se vende Un sofá y media docena de sillas de rejilla. Una mesa o centro, con piedra de mármol y media docena de sillas negras con asientos de seda color granate.

Meléndez Valdés, 14, principal.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madr. de Díos, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

INTERESANTE

En la plaza de la Constitución, número 21, se ha establecido el industrial don Vicente Martínez con un Bazar de Calzado, donde el público encontrará elegancia, solidez y economía.

Visiten el establecimiento, plaza de la Constitución, 21, y se convencerán de su realidad.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Píranse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají
Clases especiales para repaso durante el verano.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NÚMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

**PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA S. A.**

FÁBRICA DE HUELVA

Superfósforos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, numero 3, Badajoz

CAFÉ "LA PEÑA"

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Merino Nieto, 12, Badajoz

SARNA

Sin baño, sin peligro y rápidamente, la cura el

Antisárniaco MARTÍ

El más económico, seguro e inofensivo, 2,50 franco. No puede imitarse. Desconfiad de los sulfuretos: por lo peligrosos resultan caros.—Depósito, Farmacia don Vicente Domingo, San Juan, 31, Badajoz.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga**CÁCERES**

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

DIRECTOR: DON ANTONIO TORRES RESTAÑO, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLESNúm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio.
Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia
bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídanse Reglamentos.
Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

DIEZ CUPONEScomo el presente dan derecho a una
ampliación fotográfica, regalo

de

"La Región Extremeña,"

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que les enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos. Exijase la marca: D. A. GIRARD, París.

EMBUTIDOS

No hay ninguno que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pegas, 51 y Bravo Murillo 74

BADAJOZ.—Tlf. La Minería Extremada

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm. 22

BADAJOZ

**GIMNASIO
DE
BADAJOZ
Y SALÓN DE ARMAS. - MÉTODO SUECO
7, SAN SISENANDO.**

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Oficina: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas, reuma.

Todos los pagos son adelantados

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias



Almanaque Bailly-Baillière
ENCICLOPEDIA POPULAR
500 páginas de texto.
REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.
En rústica, 1,50 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

ILUSTRADA PARA 1917
Cerca de 1.000 grabados.
PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.
IGUAL PESO CON MENOS VOLUMEN

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, dulces y bombones son los preferidos por el público en general.
Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

DEPÓSITOS

Montera, núm. 25, Madrid.
Boteros, núm. 22, Sevilla.
Place de la Madeleine, núm. 21, París.
Mantas, núm. 62, Lima.
Perú, 1.537, Buenos Aires
Emilio Lahesa, Tánger.

Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Obrajería, núm. 58, Habana.
Uruguay, núm. 81, Montevideo.
V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
J. Quintero y C., Santa Cruz de Tenerife.
La Extremena, Manila.

Agendas Bailly-Baillière para 1917

AGENDA DIARIO - QUÍMICA de bolígrafo	AGENDA DIARIO de Particulares	AGENDA LIBRERIA DE COMPAÑIA	AGENDA MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria	AGENDA Cuenta diaria	AGENDA Cuenta diaria	AGENDA CARNET
Monograma terapéutico y diario de visita.	Precio libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefónica, etc., en su interior en total, con bolígrafo interior y parte lápiz.	que contiene 365 páginas y más de 700 respuestas. Explicación de los gastos en los más de 365 días. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.	CONTIENE Secciones especiales para anotar viáticos, gastos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenadas cuatro ediciones económicas.	CONTIENE Secciones especiales para anotar viáticos, gastos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenadas cuatro ediciones económicas.	CONTIENE Sección en que se desarrolla la vida moderna.	CONTIENE AGENDA PERPETUA de Bolígrafo.
Monograma terapéutico y diario de visita.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	Completo.	Completo.	Completo.	PARA ANOTACIONES
Monograma terapéutico y diario de visita.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	Completo.	Completo.	Completo.	PARA ANOTACIONES
Monograma terapéutico y diario de visita.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	En Madrid, 2,10 ptas. En provincias, 0,50 mas.	Completo.	Completo.	Completo.	PARA ANOTACIONES

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

NARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

22, calle de Ramón Albarrán, 27, BADAJOZ

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA,
VALENCIA Y LA COSTA DE LEYANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS { VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE,
LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILEY-BAILLIÈRE

Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, II, MADRID.—Telf. 8 90.

PRECIO: MADRID, 2 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cada Álbum.